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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
 
 

ΟΜΑ∆Α Α 
 
Α1. Σ 
Α2. Λ 
Α3. Λ 
Α4. Σ 
Α5. Λ 
Α6. β 
Α7. γ 
 
 
 

ΟΜΑ∆Α Β 
 
Σχολικό βιβλίο  σελ. 169-170:  Είδη ανεργίας 
   σελ. 170-171:  Συνέπειες της ανεργίας 
 
 

ΟΜΑ∆Α Γ 
 
Γ1.  
 

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΤΙΜΗ ΑΕΠ 
Τρέχουσες 

Τιµές 
∆ΕΙΚΤΗΣ 
ΤΙΜΩΝ 

ΑΕΠ 
Σταθερές 

Τιµές 
1 20 5 100 50 200 
2 25 10 250 100 250 
3 22 15 330 150 220 
4 24 20 480 200 240 

 
ΑΕΠΕΤΟΥΣ 1  ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ ΤΙΜΕΣ= 20QQ5100QP 1111 =⇒⋅=⇒⋅  
 
ΑΕΠΕΤΟΥΣ 1  ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ= 50100
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2501025QPΑΕΠ 22ΤΙΜΕΣΤΡΕΧΟΥΣΕΣ2 =⋅=⋅=  

  
100∆Τ2 =   γιατί το δεύτερο έτος είναι έτος βάσης  
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330PQPΑΕΠ 333ΤΙΜΕΣΤΡΕΧΟΥΣΕΣ3 ==⇒⋅=  

 
 
 
ΚΑΤΑ ΚΕΦΑΛΗ ΑΕΠΣΕ ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ ⇒=

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ
ΑΕΠ ΤΙΜΕΣΣΤΑΘΕΡΕΣΣΕ   

2401004,2ΑΕΠ ΤΙΜΕΣΣΤΑΘΕΡΕΣΣΕ4 =⋅=  
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220240ΑΕΠ ΤΙΜΕΣΤΡΕΧΟΥΣΕΣΣΕ4 =
⋅

=  
2420

480QQPΑΕΠ 444ΤΙΜΕΣΤΡΕΧΟΥΣΕΣ4 ==⇒=  
 
 
 
 
 
 
Γ2. Ο ρυθµός πληθωρισµός εκφράζει το ποσοστό αύξησης του επιπέδου 

τιµών ( ή του δείκτη τιµών) µέσα σε µια ορισµένη χρονική περίοδο. 
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Γ3. Ποσοστιαία µεταβολή:  
  ΑΕΠσε  σταθερές  τ ιµές  
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 ΟΜΑ∆Α ∆ 

 
∆1. PβαQD +=  
 36=α+12β 
     (-)30=α+15β 
 6=-3β 2β −=⇒    
 
 60α)2(15α30 =⇒−+=   
 P260QD −=  
 
 
∆2. Στην τιµή ισορροπίας ισχύει:  ⇒=−⇒= P2P260QQ 5D  
       δεςάµονςέχρηµατικ15Po =⇒  
                        ΓΙΑ Pο=15  3015260QD =⋅−=  
       30152QS =⋅=  
       Άρα Qo=30   µονάδες προϊόντος 
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∆3. Για  ντοςϊόπροδεςάµον4010260Q10P DA =⋅−==   
 Για  ντοςϊόπροδεςάµον20102Q10P SA =⋅==  
 Συνεπώς για ΡΑ=10 εµφανίζεται έλλειµµα 
 ντοςϊόπροδεςάµον202040QQ SD =−=−  
 

Την ποσότητα 20QS =  κάποιοι καταναλωτές είναι διατεθειµένοι για να 
την αποκτήσουν να καταβάλλουν  

  
 δεςάµονςέχρηµατικ20P40P2P26020 =⇒=⇒−=  
 
 
∆4. Εφόσον η εισοδηµατική ελαστικότητα είναι θετική (EY=5) η αύξηση του 

εισοδήµατος θα έχει ως αποτέλεσµα την αύξηση της ζήτησης κατά 
50%. Εποµένως η συνάρτηση ζήτησης θ’ αλλάξει. 

 
 

P390Q)P260(5,1Q100
50QQ DDDD −=′⇒−=+=′  

 
α.  18PP2P390QQ oDD =′⇒=−⇒=′   χρηµατικές µονάδες 
 Για 18Po =′   3618390QD =⋅−=′  
    36182QS =⋅=  
  Άρα 36QO =′  µονάδες προϊόντος  
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 Εποµένως το εισόδηµα θ’ αυξηθεί κατά 10%  
 

 
Επιµέλεια: Ζαρπούνη Έµµυ,  Σουλελές Χαράλαµπος - Οικονοµολόγοι 


